

抢抓暑假档 文旅市场火

■见习记者 李慧莹

丰富文旅产品,打造新场景,增强 游客体验感……暑期旅游旺季来临,我 市不少景区抢抓文旅市场暑期档,积极 聚人气、引客流,推动暑期文旅市场持续 升温。

增强游客体验感 让文旅场所更好玩

"这是我第一次来漯河,最强烈的 感受就是这里的历史文化底蕴非常深 厚。"7月19日下午,北京大学光华管 理学院师生走进市城市展示馆, 沉浸式 了解漯河城市发展的过去、现在和未来 规划。

当天下午,记者在市城市展示馆看 到,参观的游客络绎不绝。漫步在城市 展示馆,记者最大的感受就是互动感十 足。走进"唤醒许慎"国学大讲堂,可 以借助多媒体设备聆听许慎故事;蹬着 "漯河市能量单车", 仿佛在沙澧河秀美 风光带中骑行;踏入"汉字英雄"大型

互动体验空间,用手指点击、拖动导览 屏幕,可在游戏中了解汉字背后的故

"城市展示馆借助互动触摸屏、多媒 体体验设备、场景复原、实物沙盘等, 让游客参观时不再仅听讲解员讲故事, 而是沉浸式、互动式体验。"市城市展示 馆讲解员于丹告诉记者。

"近期参观的游客特别多,有家长带 着孩子来参观的,还有来自外地的研学 团队或游客。"于丹说,文化场馆火热的 背后是大众日益增长的文化自信和文化 寻根需求, 传统的参观方式发生改变, 拉近了文化与游客的距离,城市文化场

丰富产品供给 让文旅市场更有活力

"和朋友好久没见了,我们约在神 州鸟园畅玩一下午,找到了儿时的感 "7月19日晚,在河上街景区, 游客钮帆对记者说。神州鸟园是漯河 4A级旅游景区,风景好、趣味强,白 天可以领略园区风景,晚上还会举办 丰富的活动, 是和朋友相约的好去

"漯河神州鸟园HIGH夏音乐节火爆 来袭! 还有明星助阵!"神州鸟园一名工 作人员告诉记者,为丰富文旅产品供 给, 神州鸟园策划百姓喜闻乐见的线 上、线下文化惠民活动,推出大型原创 水幕光影秀《中原河上街》,展现漯河历 史文化魅力;融入高科技光影技术,推 出神州鸟园沉浸式夜间游; 举办傣迪电 音泼水节、音乐节,水花音符齐飞扬, 同时搭配美食,打造音乐+文旅新场 景,推动文旅消费升级。

"开始想着就简单逛逛,到了才发 现这里真可谓美食集散地啊! 看着这 些摊位, 我恨不得把各种好吃的都尝 一遍!"在红枫广场,刚下班的李女士 对记者说。

依托沙澧河风光带建设, 我市打造 市集+文创+文旅新场景。沙澧水岸嗨 享一"夏"消夏集市开市以来,受到市

民的热烈欢迎。走进市集,记者看到, 这里不仅有最近风靡网络的竹筒奶茶、 杨梅冰汤圆、芋泥香酥鸭等美食,还有 手工编织品、潮玩动漫周边、手绘石膏 娃娃等文创产品,以及乐队演出。美 食、文创各种摊位齐聚于此,人间烟火

据了解,今年暑假,我市各个热门 旅游景点围绕夏季文旅主题做文章, 致 力打造文旅新场景,丰富文旅产品供 给,通过举办音乐节、实景演出、文创 集市、露营季、研学游等活动,增强文 旅产品的体验性和互动性, 为暑期文旅 市场注入新活力。



"七彩周末" 青少年公益课堂开始报名了

本报讯(记者 齐国霞)7月20 日,记者了解到,市青少年活动中 心举办的2023年"七彩周末"青少 年公益课堂将于近日面向全市青少 年免费开放,7月20日至7月25日

"七彩周末"青少年公益课堂计 划开设围棋班、吉他班、街舞班、 轮滑班、科学小实验五个兴趣培训 班,每周六、周日授课,并适时开 展暑期研学、青少年课外体育活动 等。报名对象为年龄在6岁至18岁

的漯河籍学生(困境青少年优先录 取);每名学生只能报一个兴趣班。 名额有限,报完即止。超额报名人 员,在征求学生意见的基础上,将 调至其他兴趣班或顺延参加下期同 类兴趣班。

市青少年活动中心位于市科教 文化艺术中心圆弧楼,设有音乐 室、舞蹈室、体育活动室、绘画书 法室和图书阅览室5个功能室,面 向全市青少年开展公益培训, 服务 全市广大青少年成长成才。

■《九旬老太太寻临颍娘家人》后续

九旬老太太找到临颍娘家人

■本报记者 朱 红

7月20日上午,祖籍临颍县的 马芝花老人的儿子宋社告诉记者, 其母亲在临颍老家的娘家人刘小五 找到了。

7月5日,本报以及漯河发布等 新媒体刊发了《九旬老太太寻临颍 娘家人》的新闻后, 临颍好人帮公 益协会、"宝贝回家"微信群等都在 帮忙转发。7月19日,传来好消 息,找到了马芝花老人家住临颍县 王孟镇邹庄村的外甥女刘小五,遗 憾的是刘小五的父母, 也就是马芝 花老人的妹妹马镜、妹夫刘根友均

7月20日上午,临颍县公安局 户政股股长李庆伟告诉记者,几天 前,"宝贝回家"微信群的一名热心 群众把寻人帖子转给了他。由于他 曾在文中所说的地点工作过, 便跟 当地的村干部取得联系,经过多方 打听,终于在7月19日找到了家住 王孟镇邹庄村的刘小五。于是,李 庆伟立即与陕西省咸阳市礼泉县烟 霞镇山底村警方联系。最终,在两 地警方的帮助下, 宋社与表妹刘小 五取得了联系,双方于当晚进行了 视频通话。宋社告诉记者, 在视频 里,双方都很激动,将选个时间团

九旬老人迷路 市民暖心相助

日,市骨科医院职工刘旭在市区沙 北路附近帮助一名迷路的九旬老人 找到了家人。

当天18时许, 刘旭在市区沙 北路森林半岛小区附近帮老乡卖 蔬菜时,一位老大娘向他问路。 "老人问我这是哪里,我一看老大 娘年事已高,还拄着拐杖,意识 到她可能迷路了。"刘旭说。天气 炎热,他给老人买了矿泉水,让 她坐在阴凉处,一边安抚老人情 绪,一边耐心询问老大娘的姓 名、家人的手机号码等。可老人

本报讯(记者 郭 瑞)7月16 始终无法提供有价值的信息,他

考虑到老人年事已高,家属肯 定焦急不已,刘旭又联系漯河日报 社新媒体帮助发布老人走失信息, 还在小区业主群、微信朋友圈呼吁 大家转发。

当天20时30分,老人家属通 过漯河手机报微信公众号发布的信 息联系到刘旭。刘旭了解到老人家 住泰山小区,今年91岁,当天单独 外出,没想到越走越远,最后迷了 路。家属看到老人平安无事,激动 得连声道谢。

记者调查岷江路上的行道树发现-

支撑杆嵌入树干 铁丝勒进树皮



本报讯(记者 齐国霞)"这条 路两旁人行道上的树, 刚栽植时用 于帮助树木生长的支撑杆, 现在有 的已经嵌入树干,形成了树洞,有 些用于捆绑支撑杆的铁丝勒进了树 皮,影响了树木的正常生长。"7月 20日上午9时许,市民申先生向记 者反映,希望有关部门能管理一下

岷江路上的行道树。 根据申先生提供的线索,记者 从岷江路与泰山路交叉口向东察 看,发现从郾城小学门口向东,树 木支撑杆缺失、支撑杆嵌入树干、 铁丝勒进树皮的现象很普遍。

记者询问附近的环卫工人,了 解到这些高大的树木是梓树。由于 树干高,为了利于树木成活成长,新进行加固。

管理方栽植时在每棵树上都绑了至 少三根长约1.5米的支撑杆。这些支 撑杆的上端不但被铁丝牢牢地绑在 树干上,而且大多还用铁钉固定。 随着树木的生长, 支撑杆慢慢 "长"进了树木中,久而久之,就形 成了树洞, 那些用来固定支撑杆的 铁丝更是勒进了树皮。

本报记者的铁丝大多

国进

记者随后把这一情况反映到 市园林绿化养护中心。该中心工 作人员表示, 梓树树干高, 担心 风吹影响根系生长,就用支撑杆 来固定。针对支撑杆可能影响树 木生长的情况, 他们将派管理人 员进行察看,不需要支撑的树木 就去掉支撑杆,需要支撑的将重

书香润童心 晨读伴成长

本报讯(记者 刘净祷 通讯员 宋 迪)"大学之道,在明明德,在亲 民,在止于至善……"7月19日早上6 点多, 临颍县台陈镇王曲村一处游园 里传来了读书声,在大学生志愿者的 领读下,参加晨读的孩子们精神抖 擞, 齐声诵读经典。

"我们早上6点就开始晨读了,7点 结束。晨读之后,我们还会带领孩子们 做一些益智游戏。"王曲村公益晨读点 相关负责人说,前来参加晨读的不仅有 学生,个别家长也和孩子一起加入晨读

"每天早上参加晨读,我不仅学 到了知识,还养成了早起的好习 参加公益晨读的学生陈诺言

据了解, 临颍县台陈镇共设立暑 期公益晨读点32个,每个行政村一 个, 共招募志愿者50余名。目前, 台 陈镇已有500多名学生参加公益晨读

→志愿者带领孩子们晨读。



受儿童乘火车新规影响 家长扎堆带孩子办身份证

户籍民警提醒,有效身份证件有很多,大家不用扎堆办理身份证

本报讯(记者 杨 光 通讯员 冀 永杰) 今年新版《铁路旅客运输规 程》规定,7月20日起儿童需要携带 有效身份证件才能进站乘坐火车。记 者了解到, 近期不少市民带着孩子到 派出所办理身份证,导致各个派出所 户籍窗口业务量激增。户籍民警提 ,有效身份证件不仅有身份证,还 有居民户口簿、护照等,大家不用扎 堆办理身份证。

7月20日上午8点多,记者在市公 安局郾城分局沙北派出所户籍窗口看 到,不少市民带着孩子在办理身份证。 人扎堆办理身份证的主要原因是为了方

"听说以后孩子坐火车要出示有效身份 证件,就带着孩子来办理身份证了。 市民李女士说。

'要穿深色衣服,两个耳朵露出 来,头发辫不要翘起,面对你眼前 的镜头。"在办理大厅,民警马玲玲 引导前来办理身份证的孩子们通过 身份证自助拍照终端设备拍摄合格

"近段时间,我们户籍室每天都有上 百名未成年人来办理身份证,最多的一

记者了解到,根据今年新版《铁 路旅客运输规程》,随同成年人乘车 的儿童,年满6周岁且未满14周岁 的应当购买儿童优惠票, 儿童优惠 票须使用儿童本人的身份信息购 买。从7月20日起, 持儿童优惠票 的儿童旅客进站时应出示本人的身 份证明,通过实名制核验、检票闸

马玲玲说,目前,很多家长对规 天有140多人。"马玲玲说, 近期未成年 定理解有误, 觉得能乘火车的有效证 件只有身份证。其实, 儿童有效身份

证件还包括居民户口簿、出生医学证 明、公安机关出具的临时乘车身份证 明、护照等,携带以上任何证件都可 以乘坐火车。



为未成年人织牢防溺水"安全网"

■齐国霞

进入夏天以来,青少年儿童溺亡 的新闻不断见诸媒体。一桩桩未成年 人溺水事件也提醒我们, 防溺水工作 还没做到位, 防线还没有筑牢, 管控 还存在薄弱环节。要想防止学生溺水 的悲剧不再上演,家庭、学校、社 握一些自救本领,让他们会水又敬 会、政府各部门应携手同心, 齐抓共 畏水。目前, 我市各游泳馆里学游 管,共同为广大中小学生织牢一张坚 实的防溺水"安全网"

孩子的第一安全责任人,家长要切 实承担起监护责任,做到有"禁" 有"疏"。家长要时刻加强对孩子 的安全教育,明确告诉孩子什么事 情不能做,教育孩子哪些地方不能 去,做到"知去向、知同伴、知内 容、知归时",教育孩子不去存在 良苦用心。沙澧河风景区的安保 安全隐患的水域玩耍、洗澡、游泳 人员,在危险区域设立警示牌, 求,也能让孩子远离野外水域。此

等。家长还要注重言传身教,不冒 险涉水, 为孩子做好榜样, 让孩子 对生命产生敬畏之心。家长要有科 学专业的救助知识, 也可利用暑期 带孩子参加一些游泳、救生学习或 训练, 鼓励孩子学会游泳技能, 掌 泳的孩子爆满,很令人欣慰。

家长要当好第一责任人。作为 防未成年人溺水,需要社会各界 积极行动。进入暑假, 无论是幼 儿园还是小学, 每周都常态化向 学生家长推送防溺水安全警示信 息。我市通过网络举办的防溺水 安全教育公开课, 也让社会各界 看到了教育部门和学校防溺水的

下河游泳。这种精准化、常态 化、立体化开展防溺水安全教 育,有利于帮助家长和学生养 成安全行为习惯。对于广大农 村地区的河流、池塘、沟渠等 易发事故点,还要充分调动广 大党员、干部、志愿者、群众 积极投入预防溺水工作中,争做 教育警示时刻不能放松。预 防溺水巡查员,让未成年人远离 溺水伤害。

防溺水不但要防, 更重要的是 给孩子提供安全的玩水场所,释放 孩子们爱水的天性。目前,我市的 游泳场馆屈指可数。因此, 建议鼓 励社会机构建设游泳场所, 暑期低 价向青少年开放, 在有人看护的情 况下,满足成人和孩子的游泳需

在河岸巡逻,提醒人们不要随意 外,农村游泳场馆缺乏,如何为农 村孩子创造游泳条件, 也值得我们 深思

> 当前, 正值暑期, 天气炎热, 溺水事故易发、多发。家长、学校 及相关部门都要时刻绷紧"安全弦", 密切配合,形成强大合力,尽心尽责 织牢防溺水"安全网", 增强学生的防 溺水意识,最大限度地减少溺亡事故 的发生, 携手为孩子们的生命安全保



我是创文啄木鸟



如 发 现身边的 不文明行 为,可扫 描左侧二 维码下载 漯河发布 APP 进行



大南街与南后街交叉口向南约30米路 东,垃圾堆积。



太白山北路与辽河路交叉口向北约100米 路西,人行道地砖破损。



太白山中路与嘉陵江路交叉口向南约150 米路西,有人乱排污水。



宝塔山路与泾河路交叉口西南角, 工地 排水未设警示标志。